
Baden-WürttembergTREND August 2011
Eine Umfrage im Auftrag des Südwestrundfunks Stuttgart 
und der Stuttgarter Zeitung



Baden-WürttembergTREND: August 2011

1,4* bis 3,1** Prozentpunkte
* bei einem Anteilswert von 5% ** bei einem Anteilswert von 50%

Fehlertoleranz:

16. und 17. August 2011Erhebungszeitraum:

1.000 BefragteFallzahl:

Computergestützte Telefoninterviews (CATI)Erhebungsverfahren:

Repräsentative Zufallsauswahl/RandomstichprobeStichprobe:

Wahlberechtigte Bevölkerung in Baden-Württemberg ab 18 JahrenGrundgesamtheit:

Untersuchungsanlage



Baden-WürttembergTREND: August 2011

CDU 36

SPD 23

Grüne 29 FDP 4

Sonstige 5
Linke 3

Frage: Welche Partei würden Sie wählen, wenn am kommenden Sonntag Landtagswahl in Baden-Württemberg wäre?

Sonntagsfrage zur Landtagswahl 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Baden-Württemberg / Angaben in Prozent
Angaben in Klammern: Ergebnis der Landtagswahl März 2011

(24.2)

(23.1)

(39.0)

(5.6)

(2.8)

(5.3)
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Frage: Welche Partei würden Sie wählen, wenn am kommenden Sonntag Landtagswahl in Baden-Württemberg wäre?

Wahl- und Umfrageergebnisse Landtagswahl seit 2006

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Baden-Württemberg / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: Sonstige Parteien
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Frage: Das Projekt „Stuttgart 21“ ist in Baden-Württemberg ja umstritten. Wie ist Ihre Meinung: Sind sie grundsätzlich für oder 
gegen das Projekt „Stuttgart 21“?

53

32

Stuttgart 21

DagegenDafür

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Baden-Württemberg / Angaben in Prozent
Angaben in Klammern: Vgl. zum Dezember 2010
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe: 15 (+7)

(-1)

(-6)
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Linke-Anhänger

Grünen-Anhänger

SPD-Anhänger

CDU-Anhänger

Gesamt

19

36

50

84

53 32

10

36

51

78

Parteianhänger: Stuttgart 21

Frage: Das Projekt „Stuttgart 21“ ist in Baden-Württemberg ja umstritten. Wie ist Ihre Meinung: Sind sie grundsätzlich für oder 
gegen das Projekt „Stuttgart 21“?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Baden-Württemberg / Angaben in Prozent

Dafür Dagegen

6

14

13

3

15

Weiß nicht/        
Keine Angabe

(-1) (-6)
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Restliches Baden-
Württemberg

Großraum Stuttgart

Gesamt

51

60

53 32

28

34

Region und Land: Stuttgart 21

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Baden-Württemberg / Angaben in Prozent
Angaben in Klammern: Vgl. zum Dezember 2010
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe

Dafür Dagegen

(-1) (-6)

Frage: Das Projekt „Stuttgart 21“ ist in Baden-Württemberg ja umstritten. Wie ist Ihre Meinung: Sind sie grundsätzlich für oder 
gegen das Projekt „Stuttgart 21“?
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Frage 1108: : Das Projekt „Stuttgart 21“ ist in Baden-Württemberg ja umstritten. Wie ist Ihre Meinung: Sind sie grundsätzlich für 
oder gegen das Projekt „Stuttgart 21“? Frage 1009 und 10/12: Im Rahmen des Projekts „Stuttgart 21“ soll der Hauptbahnhof in 
einen unterirdischen Durchgangsbahnhof umgewandelt werden, und die Strecke Stuttgart-Ulm soll ausgebaut werden. Wie ist Ihre 
Meinung: Sind sie grundsätzlich für oder gegen das Projekt „Stuttgart 21“?

Stuttgart 21: Zeitverlauf

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Baden-Württemberg / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht/ keine Angabe

dagegen

dafür
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4

45

29

8

Frage: Die neue grün-rote Landesregierung ist nun seit 100 Tagen im Amt. Wie zufrieden sind Sie mit der Arbeit der neuen 
Landesregierung? Sind Sie damit...

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Baden-Württemberg / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe: 14

Sehr zufrieden Zufrieden Weniger zufrieden Gar nicht zufrieden

100-Tage Bilanz: Zufriedenheit mit der Landesregierung
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Sehr zufrieden/ zufrieden
Weniger zufrieden/ 
gar nicht zufrieden

Zufriedenheit Landesregierung: Parteianhänger 

Frage: Die neue grün-rote Landesregierung ist nun seit 100 Tagen im Amt. Wie zufrieden sind Sie mit der Arbeit der neuen 
Landesregierung? Sind Sie damit...

12CDU-Anhänger

16Linke-Anhänger

SPD-Anhänger

Grünen-Anhänger

Gesamt

16

4

14

Weiß nicht/ 
keine Angabe

49

77

63

55

30

37

21

29

58

19

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Baden-Württemberg / Angaben in Prozent
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Frage: Mit Winfried Kretschmann ist erstmals ein Ministerpräsident von den Grünen im Amt. Sind Sie mit seiner politischen 
Arbeit…

9

53

20

6

Zufriedenheit mit Ministerpräsident Kretschmann

Gar nicht zufriedenWeniger zufriedenZufriedenSehr zufrieden

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Baden-Württemberg / Angaben in Prozent
Angaben in Klammern: Vgl. zu März III 2011
Fehlende Werte zu 100%: Kenne Kretschmann nicht: 2 (-10) / Kann ich nicht beurteilen/ weiß nicht/ keine Angabe: 13 (-3)

(+16)

(+2)

(-3)

(-2)
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Sehr zufrieden/ zufrieden
Weniger zufrieden/ 
gar nicht zufrieden

Zufriedenheit mit Kretschmann: Parteianhänger 

Frage: Mit Winfried Kretschmann ist erstmals ein Ministerpräsident von den Grünen im Amt. Sind Sie mit seiner politischen 
Arbeit…

10CDU-Anhänger

16Linke-Anhänger

SPD-Anhänger

Grünen-Anhänger

Gesamt

9

4

10

Weiß nicht/ 
keine Angabe

Grundgesamtheit: Bevölkerung in Baden-Württemberg / Angaben in Prozent
Angaben in Klammern: Vgl. zu März III 2011
Fehlende Werte zu 100%: Kenne Kretschmann nicht

62

87

71

51

47

26

19

16

42

8

(+18) (-5)
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Frage: Die Regierungsparteien Grüne und SPD vertreten bei Stuttgart 21 unterschiedliche Positionen. Glauben Sie, dass die grün-
rote Koalition bis zum Ende der Legislaturperiode hält? 

60

31

Hält Grün-Rot bis zum Ende der Legislaturperiode? 

NeinJa

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Baden-Württemberg / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht/ keine Angabe: 9
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Ja Nein

Zukunft der Landesregierung: Parteianhänger 

Frage: Die Regierungsparteien Grüne und SPD vertreten bei Stuttgart 21 unterschiedliche Positionen. Glauben Sie, dass die grün-
rote Koalition bis zum Ende der Legislaturperiode hält? 

21Linke-Anhänger

4CDU-Anhänger

SPD-Anhänger

Grünen-Anhänger

Gesamt

8

4

9

Weiß nicht/ 
keine Angabe

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Baden-Württemberg / Angaben in Prozent
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